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Tips για το πρώτο κούρεμα του παιδιού
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Αν τα μαλλάκια του 

μωρού σας έχουν μακρύνει αρκετά και σκέφτεστε ότι ήρθε η ώρα να τα κόψετε, το 
πρώτο κούρεμα μπορείτε να το κάνετε είτε στο σπίτι είτε κομμωτήριο.
Για να μην γίνει τραυματική η πρώτη αυτή εμπειρία – επειδή συνήθως τα παιδάκια 
φοβούνται το ψαλίδι ή επειδή είναι ζωηρά τους είναι δύσκολο να καθίσουν φρόνιμα 
– καλό είναι να προετοιμάσετε το παιδί μερικές μέρες πριν. Πείτε του ότι θα τα 
κόψετε για να μην τον ενοχλούν στα ματάκια  ή ότι τώρα που μεγάλωσε θα κόψει 
τα μαλλάκια του όπως κάνει η μαμά και ο μπαμπάς. Την επόμενη φορά μάλιστα που 
θα πάτε στο κομμωτήριο πάρτε και το παιδί μαζί σας ώστε να δει την διαδικασία 
και να είναι περισσότερο εξοικειωμένο.

Διαλέξτε μια μέρα
Φροντίστε να κόψετε τα μαλλάκια του παιδιού με βάση το δικό του πρόγραμμα και 
όχι το δικό σας. Αν νομίζετε ότι με δυσκολία θα καθίσει φρόνιμα ή όχι θα τρομάξει 
και θα βάλει τα κλάματα, το κούρεμα μπορεί να περιμένει.

Επιλέξτε κομμωτήριο
Επιλέξτε ένα κομμωτήριο που ενδείκνυται για παιδικά κουρέματα και προσφέρουν 
παιχνίδι και διασκέδαση για να απασχολούν τα παιδιά την ώρα του κουρέματος. 
Συνήθως σε αυτά τα κομμωτήρια υπάρχουν καρέκλες-αυτοκινητάκια, τηλεόραση 
σε κάθε θέση εργασίας που προβάλλει συνεχώς παιδικά προγράμματα, 
παιδότοπους, ακόμη και χώρο για parties!

Αν πάλι δυσκολεύεστε να βρείτε ένα τέτοιο κομμωτήριο κοντά στην περιοχή που 
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μένετε δώστε στο παιδί ένα αγαπημένο του παιχνίδι ώστε να του αποσπάσει την 
προσοχή και να επικεντρωθεί σε αυτό. Αν είναι πολύ μικρό μπορεί να κάτσει στην 
αγκαλιά σας ή στην αγκαλιά κάποιου συγγενή. Μια καλή ιδέα είναι επίσης να του 
δώσετε ένα γλειφιτζούρι ή αυτοκόλλητα.

Καταστρώστε ένα σχέδιο
Οι γονείς πρέπει να γνωρίζουν τι είναι αυτό που θέλουν να κάνουν και τι αλλαγές 
πρέπει να γίνουν στα μαλλάκια του παιδιού ώστε να το πουν στον κομμωτή πριν 
ξεκινήσει. Ρωτήστε τον εαυτό σας πώς φαντάζεστε τα μαλλάκια του παιδιού; Πόσο 
θέλετε να τα κόψετε; Αν θέλετε μόνο ένα δάχτυλο ξεκινήστε με το μισό και το 
συζητάτε και με τον κομμωτή.

Μιλήστε για τα σύνεργα
Πολλά παιδιά φοβούνται το ψαλίδι ή τη μηχανή κουρέματος. Εξηγήστε τι δουλειά 
κάνει και στη συνέχεια χρησιμοποιήστε ψευδώνυμα για τα σύνεργα που θα 
βοηθήσουν. Για παράδειγμα το μπουκάλι ψεκασμού βαφτίστε το «Ο κος Βροχή» και 
την κουρευτική μηχανή «Ο κος Γαργαλίτσας.» Έτσι θα κάνετε την διαδικασία πιο 
διασκεδαστική και τα παιδιά θα το απολαύσουν.
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